Nombre y apellidos:

1. Se desea situar un satélite artificial de navegacion de la serie GALILEO, con una masa de 700 kg, en
una Orbita circular intermedia (MEO) a una altura de 16000 km sobre la superficie terrestre.
Datos: Rt = 6370 km, go = 9,81 m/s2 Calcula:

a) La velocidad orbital a esa altura. (Justifica la férmula) (1 pt.) 4,2 103 m/s
**@ ot b) El periodo de la 6rbita en segundos y en horas. 33540s ~ 9 34 W (0,5 pt.)
feF c) La energia necesaria de satelizacion. (Justifica la férmula) (1,5pt) 3,45 - AOAOJ
GALILEO d) La velocidad de escape desde esa 6rbita. 5,9¢ - 103 % (1 pt)

2. Tenemos una masa de 5 kg situada en el punto A(—3,0) y otra masa de 10 kg situada en B(3,0).
Las distancias estdn medidas en metros. Dato: G = 6,67-10-1" N-m2/kg?

-4z -4
a) Calcula el vector campo gravitatorio en el punto C(0,4). 8 10 T— 3,240 J %‘6 (1,5 pt.)

b) Calcula el vector campo gravitatorio en el punto D(0,0). 3,34-40" (" T g% (0,5 pt.)

c) Calcula el trabajo necesario para trasladar una masa de 2 kg desde —Jo
el punto C(0,4) hasta el punto D(0,0). Interpreta el signo del trabajo. 2 ,¢+- 10 J (1pt)

3. Marte tiene dos satélites, llamados Fobos y Deimos, cuyas orbitas tienen radios de 9400 y 23000 km,
respectivamente. Fobos tarda 7,7 h en dar una vuelta alrededor del planeta. Halla el periodo de Deimos
en horas. 24,5 (1 pt.)

4. CUESTION: Sefala cual de las siguientes afirmaciones acerca de la conservacion del momento
angular de una particula es falsa (Justifica la respuesta): (1 pt.)
a) Si el momento angular se conserva, el movimiento es plano.
b) El momento angular se conserva Unicamente si la fuerza total es nula.
c) El momento angular se conserva si la fuerza total es un campo central.

5. CUESTION: Si un satélite artificial describe érbitas circulares alrededor de la Tierra, justifica cual de las
siguientes afirmaciones es correcta respecto a su energia mecanica £, y sus velocidades orbital v y

de escape v, : (1 pt.)
a)E, <0y v>y, b)E,>0 y v>v,
o)E,<0 vy v<y, dE, >0y v<y,
COMPLEMENTARIO

La intensidad de la gravedad en la superficie de la Tierra de radio Ry vale g;. En un punto A,
fuera del planeta, esa intensidad vale g, = g,/2, mientras que en un punto B, mas alejado que
A, vale gz = g,/4. Datos: Rt = 6370 km, go = 9,81 m/s2 Calcula:

a) Las distancias desde los puntos Ay B al centro de la Tierra. (0,5 pt.)

b) La velocidad con que debe lanzarse un satélite situado en una érbita circular a la distancia
del punto A para situarlo en una 6rbita a la distancia del punto B.
(Justifica la férmula utilizada) (1 pt.)

Isaac Newton

A= q'10€M

3
S Vi & 3590 m/s = 3,59-40" m/e
Na = 423 467w



1. Se desea situar un satélite artificial de navegacion de la serie GALILEO, con una masa de 700 kg, en
una Orbita circular intermedia (MEO) a una altura de 16000 km sobre la superficie terrestre.
Datos: Rt = 6370 km, go = 9,81 m/s2 Calcula:

a) La velocidad orbital a esa altura. (Justifica la formula) (

b) El periodo de la érbita en segundos y en horas. (0,5 pt.)
c) La energia necesaria de satelizacion. (Justifica la formula) (

GALILEO d) La velocidad de escape desde esa 6rbita. (
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2. Tenemos una masa de 5 kg situada en el punto A(—3,0) y otra masa de 10 kg situada en B(3,0).
Las distancias estan medidas en metros. Dato: G = 6,67-10-"" N-m2/kg?

a) Calcula el vector campo gravitatorio en el punto C(0,4). (1,5 pt.)
b) Calcula el vector campo gravitatorio en el punto D(0,0). (0,5 pt.)

c) Calcula el trabajo necesario para trasladar una masa de 2 kg desde
el punto C(0,4) hasta el punto D (0,0). Interpreta el signo del trabajo. (1 pt.)
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3. Marte tiene dos satélites, llamados Fobos y Deimos, cuyas Orbitas tienen radios de 9400 y 23000 km,
respectivamente. Fobos tarda 7,7 h en dar una vuelta alrededor del planeta. Halla el periodo de Deimos
en horas.
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CUESTION: Sefala cual de las siguientes afirmaciones acerca de la conservacion del momento
angular de una particula es falsa (Justifica la respuesta):

(1pt)
a) Si el momento angular se conserva, el movimiento es plano.
b) El momento angular se conserva Unicamente si la fuerza total es nula.
¢) El momento angular se conserva si la fuerza total es un campo central.
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5. CUESTION: Si un satélite artificial describe 6rbitas circulares alrededor de la Tierra, justifica cual de las
siguientes afirmaciones es correcta respecto a su energia mecanica E,, y sus velocidades orbital v y
de escape v, :

(1pt)
aE, <0y v>v, b)E, >0y v>v,

oOE, <0y v<y, dE, >0y v<y,
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COMPLEMENTARIO r

La intensidad de la gravedad en la superficie de la Tierra de radio Ry vale g,. En un punto A,
fuera del planeta, esa intensidad vale g, = g,/2, mientras que en un punto B, mas alejado que
A, vale gz = g,/4. Datos: Rt = 6370 km, go = 9,81 m/s2 Calcula:

a) Las distancias desde los puntos Ay B al centro de la Tierra. (0,5 pt.)

b) La velocidad con que debe lanzarse un satélite situado en una orbita circular a la distancia
del punto A para situarlo en una 6rbita a la distancia del punto B.
(Justifica la formula utilizada) (1 pt.)
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